

智能烟感、智能地磁、智能音箱……我市首个智慧小区科技感满满——

# 生活更加便捷 治理更加高效

10日上午,家住天龙逸园的朱先生夫妇买菜回家,来到大门口,夫妻俩首先望向门禁系统的摄像头,通过面部识别后,闸门才自动打开。

天龙逸园是我市首个智慧小区,通过智能烟感、智能燃气、井盖监控等科技设施,实现了对人、车、房和设施设备的全天候、智能化、精细化管理。机动车占用消防通道,智能地磁会报警;人站在垃圾投放点前,箱门会自动打开;担心楼上乱丢东西,防高空坠物监控24小时在线;重要信息,智能音箱每隔一段时间便会自动播报……从进入小区大门开始,居民的生活便科技感满满。



## 智慧生活让居民更安全

“现在老头子如果要自己出去,只要带上一键告警智能卡,我就放心了。”居民朱德生患有严重哮喘,老伴张建萍对一键告警智能卡赞不绝口。老夫妻的两个儿子均在外地工作,前年,朱伯伯因肺病住了近4个月的院。考虑到两位老人的实际困难,学田街道为他发放了首张“一键告警”智能卡,如果老人觉得不舒服,只要按下警报器,监护人、网格员和街道社会治理现代化指挥中心便会接到报警。

小区里,类似的便民措施还真不少。走进小区大门,首先看到的是生活垃圾定时定点分类投放点。每天上午7时至11时,下午2时至7时开放,分为可回收、不可回收、厨余和其他几类。箱门可自动感应开合,免去了居民“腾手”开盖子的麻烦。走在小区里,智能音箱播报着崇川区疫情防控指挥部的通报。

“这个智能音箱在前段时间人口普查时起了重要作用。”千禧园社区党委书记吴丹丹介绍。智能音箱极大地便利了居民和社区工作人员。播报时间避开了居民的休息时段,又能在第一时间将信息通知传达给居民,既避免了工作人员反复打电话、通知几百人的辛劳,又提高了居民接收消息的时效,减少了错过消息的困扰。

乱停车曾是小区的老大难。根据物业公司统计,小区业主共有私家车400多辆,可地面只有100个停车位。乱停车、占用消防通道的

现象屡禁不止,结合智慧小区建设,小区规划设计出消防通道,并在转弯、交会等重要地段设置了智能地磁。车辆在地磁上停留超过15秒便会自动报警,物业公司、邻里网格员、街道社会治理现代化指挥中心便会接到通知,提醒业主将车辆移走。

## 智慧管理让邻里更和谐

位于学田街道的天龙逸园建于2015年,是拆迁安置小区,居住的大部分是原学田村的居民,已入住的有6幢楼,常住居民约400户。虽然小区不大、居民不多,可基层管理难题却一点不少。因乱停车、乱抛物等导致的邻里纠纷,社区每个月要调解五六起;因是开放式小区,小摊贩等外来人员随意进出,让居民对物业服务不满。

近两年来,高空抛物导致的意外屡有发生,不仅损害了他人的财物和健康,也导致了大量邻里矛盾。在小区2号楼,一组高空抛物探头24小时兢兢业业地在线“监督”,无论是不慎被风吹落的衣物被褥,还是扔下的烟头杂物,通过监控视频都可以一一明确到户。

“在智慧小区的建设中,我们梳理了居民反映最集中的问题,有的放矢进行改造。”吴丹丹介绍,通过多种形式的安放管理及物联网感知设备,实现了对人、车、房和设施设备的全天候、智能化、精细化管理。通过智慧小区建设,“智慧”不仅带给居民安全感,很多邻里矛盾也迎刃而解。“从7月到现在,社区只接到一起邻里纠纷调解。”吴丹丹说,那是一起车辆剐



▲小区内安装的高空抛物探头。  
◀老人展示一键告警智能卡。  
记者袁晓婕

蹭事故,通过查找监控,很快找到了相关车主并调解成功。

## 智慧中枢让治理更高效

天龙逸园是全市首个接入街道社会治理现代化指挥中心平台的小区。走进学田街道社会治理现代化指挥中心,记者看到,电子大屏上实时更新着指挥调度和数据管理等相关内容。

“打破自上而下‘派单式’单向治理模式,探索‘基层吹哨、部门报到、联动执法、闭环处置’的社会治理新模式。”学田街道党工委副书记、办事处主任刘振亚介绍。以提升“线下+线上”为民服务功能为目标,发挥街道治理现代化指挥中心、网格化管理中心和为民服务中心“三大中心”作用,通过“市、区、街+网格”的上下联动协调机制,打造社会治理的“智慧大脑”和“一线总指挥”。

刘振亚说,学田街道将以这次平台建设为契机,从信息化建设入手,着力推动大数据、物联网、人工智能等新一代信息技术与党领导下的城市管理和社会治理深度融合,在街道层面打造“社区大脑”联合指挥中心,24小时不间断运行,并把城管、安监、市场监管等执法力量整合集中办公,用“智慧”科技把管理触角延伸到“神经末梢”,成为能分析、能判断、能指挥、能协调、能处置的社会治理平台,达到大数据时代下社区治理帮扶更加精准、响应更加快速、管理更加高效的目标。

本报记者袁晓婕  
本报见习记者江姝颖

## 重污染天气黄色预警启动 易感人群尽量停止户外运动

晚报讯 受小风、逆温等不利气象条件影响,自昨天18时起,南京、无锡、常州、苏州、南通、扬州、镇江、泰州8市启动重污染天气黄色预警。

根据省监测中心、气象台预测,受不利气象条件和北方污染传输影响,12~13日我省将出现一轮重污染天气过程,我市部分时段可能达到重度污染。根据省大气办12月10日《关于启动重污染天气黄色预警的通知》和《南通市重污染天气应急预案》,决定

昨天18时启动重污染天气黄色预警响应。

市重污染天气应急指挥中心办公室要求各地各部门要落实各项减排措施,加大内源性污染控制,减少工业、工地大气污染物排放,最大程度减轻重污染天气影响。建议儿童、孕妇、老年人和患有呼吸道疾病、心脑血管疾病等易感人群尽量留在室内,停止户外运动;一般人群减少户外运动时间;公众尽量乘坐公交车出行,减少机动车上路行驶。记者彭军君

## 南通实现监控油烟智能化 首批33家餐饮单位接入监测平台

晚报讯 “平台报警,市区盛世王朝餐饮单位发现油烟排放超标!”昨天,在崇川区城管局指挥中心餐饮油烟排放实时监测平台的大屏上发出油烟排放超标预警,工作人员立即将信息派遣至辖区城管执法队伍。执法人员随即赶赴现场调查取证,发出限期整改通知书,责令该餐饮单位对油烟管道进行专业清洗维护并整改到位。智能高效的餐饮油烟管控得益于南通在全省城管系统率先建成并运行了餐饮油烟排放实时监测平台。

“经过前期为期2个月的试运行,目前,南通市区首批33家规模以上餐饮单位全部接入该监测平台,实行24小时辖区规模餐饮单位油烟排放情况的自动监测,已派

遣辖区执法队伍进行查处并有效整改案件5起。”市城管综合行政执法支队二大队大队长张跃介绍说。

为进一步加强餐饮单位油烟排放监测监管,提高管理部門的日常监测技防能力,今年,市城管局根据我市大气污染防治工作部署,牵头组织开展市区规模以上餐饮单位油烟排放实时监测平台建设工作。市城管局市容处处长顾宪军告诉记者:“我们按照‘区级终端监管、街道末端督查、实时数据传输、预警启动整治’的原则,今年5月初牵头组织实时监测平台的建设,8月份崇川区监测平台建成并投入运行,9月份主城区完成并网。经过最近几个月的试运行,这个平台的监测能力水平初显成效。”

通讯员韦莹 记者蒋娇娇

## 全市餐饮人学习传承张謇精神 倡导绿色饭店 杜绝餐饮浪费

晚报讯 昨天,来自全市饭店、餐饮行业的商会副会长、企业家们欢聚一堂,参加市饭店与餐饮业商会第一届八次副会长会议,对如何弘扬传承张謇精神形成共识:增强家国情怀、担当社会责任,倡导绿色餐饮,杜绝“舌尖上的浪费”。

面对新挑战、新机遇,餐饮行业企业家们表示,全市餐饮人将继续热衷公益事业,做好“爱心年夜饭”“爱心驿站”两大品牌;围绕“六稳”“六保”,创新经营、加强管

理,不断提升服务质量;大力推行“公筷公勺”,做到“一菜一筷、一汤一勺”,重点做好人员测温、餐具消毒、人员防范等工作,把防控疫情渗透到采购、加工、生产等各个领域。针对部分商务宴请、婚宴等浪费现象比较严重等问题,市饭店与餐饮业商会要求企业倡导文明用餐,珍惜粮食,杜绝“舌尖上的浪费”,做好按需点菜、分食打包等工作,把习近平总书记关于“中国人的饭碗牢牢端在自己人手里”的指示精神落到实处。

记者刘璐

## 体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

### 南通老彩友自选号中了556万

南通彩友马先生出示的中奖彩票购于南通3206006290体彩网点,是一张前区3胆5拖、后区2个拖号的胆拖票,进行了3期多期投注,从20102期投注至20104期,投注金额60元。该票中得20104期大乐透一等奖1注、四等奖6注、六等奖3注,单票总奖金5562434元。

马先生介绍说,他彩龄已有20多年,从7位数到大乐透,体彩的两大明星玩法他都

一直坚持购买。马先生喜欢多期投注大乐透,一般会连买3期。这次中奖的这组胆拖号是他自选的,已经守号超过3个月了。10月21日晚,大乐透第20104期开出中奖号码“03-12-23-26-30+04-07”,马先生的胆拖票将中奖号码一囊括。查询到开奖公告后,他非常激动,第一时间把消息告诉了爱人和儿子,这次是儿子陪同他前来领奖的。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

## 福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

### 双色球12亿大派奖重磅开启

为感谢广大购彩者对福彩双色球游戏的支持,中国福利彩票发行管理中心决定自11月8日起对双色球游戏开展派奖活动。本次活动自双色球第2020111期(开奖日期为2020年11月8日)开始,连续派奖20期,派奖总金额12亿元。

此次派奖活动将对双色球一等奖和六等奖同时开展。其中,一等奖特别奖派送6亿元,一等奖普惠奖派送1亿元,六等奖翻奖派送5亿元。一等奖特别奖奖金每期安排3000万元,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。当奖池资金低于1亿元时,单注一等奖最高可中1000万元;当奖池资金高于1亿元(含)时,单注一等奖最高可中2000万元。一等奖普惠奖每期安排500万元,对当期单票金额低于20元的一等奖中奖彩票派送,由当期符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分,单注一等奖普惠奖奖金最高限额500万元。六等奖翻奖对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票派送,每注派送固定奖金5元,直至派送完毕为止。

本次双色球游戏12亿大派奖,派奖金额高、覆盖范围广,让广大购彩者在与大奖结缘的同时,奉献爱心,收获喜悦,为梦想助力,为公益添彩!期待您的加入!

福彩双色球 2元可中1000万